

实干担当 奋力推动高质量发展

习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神激励哈市党员干部展现新担当新作为

本报讯(记者 罗彦坤 李佳琪 陈悦)连日来,习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示令哈市广大党员干部备受鼓舞、倍感振奋、倍增干劲。大家表示,要牢记嘱托,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来,以实干担当为推动哈尔滨全面振兴全方位振兴作出更大贡献。

巴彦县

努力建设生态宜居祥和富饶现代化新巴彦

巴彦县委书记、人大常委会主任兰淼说,习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,为县域振兴发展提供了重要战略指引。

巴彦县将牢记嘱托、砥砺奋进、真抓实干,坚定不移以科技创新引领产业全面振兴,充分发挥鸿源30万吨燃料乙醇项目、八旗大豆深加工项目、万润生猪肉制品深加工项目等主导产业全产业链条带动作用,着力培育发展新动能新优势。维护国家粮食安全,以发展现代化大农业为主攻方向,重点建设高品质非转基因大豆示范基地、果蔬基地及鲜食玉米基地,加快推进农业农村现代化。发展特色文化旅游,突出以文铸城、以文兴业,深入推进“尚德文化铸魂”系列活动,逐步打造乡村旅游示范区。构筑向北开放新高地,借助临近哈尔滨市和绥化市的地域优势,找准在国内大循环和国内国际双循环中的角色定位,形成供需互

促、产销并进的良性循环。通过深入实施“两头两尾主导,两翼三线发力,尚德文化铸魂,区域协同推进”县城发展战略,努力建设生态宜居祥和富饶现代化新巴彦,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”贡献巴彦力量。

市农业农村局

当好粮食安全“压舱石”,力争实现“二十连丰”

市农业农村局党组书记、局长杨桂榕说,习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,为哈尔滨市农业农村现代化发展指明了方向。

哈尔滨市“三农”工作将坚持把高质量发展作为首要任务,以深入实施省委提出的“五大行动”为载体,加快打造高产稳产、宜居宜业、和谐美的“现代农业之都”,在推动农业大市向农业强市蝶变中展现担当和作为。

哈尔滨市农业农村局将充分认清“三农”工作在维护国家安全中的政治定位,始终铭记当好国家粮食稳产保供“压舱石”的职责使命,对标对表省定“千万吨粮食增产计划”,在去年全市粮食总产达到254.3亿斤,实现“十九连丰”的基础上,持续把多种粮、种好粮作为头等大事,深入实施黑土地保护工程,积极践行大食物观,把“提高粮食综合生产能力,确保平时产得出、供得上,极端情况下顶得上、靠得住”的指示要求落实落靠,力争实现粮食生产“二十连丰”。尤其要以科技创新推动农业产业创新,推进种业攻关,加快数字赋能,做大绿色农业,抓实农业标准

化生产,打造更多“黑土优品”,为哈尔滨全面振兴全方位振兴贡献“三农”力量。

市市场监管局

高质量推进市场监管各项工作落实

日前,市市场监管局召开领导干部会议。会议指出,全局要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,立足市场监管部门职责定位,推动总书记重要讲话重要指示精神落地、落实、落细。

市场监管部门要以科技赋能市场监管现代化为重点,着力提升创新基础能力、科技服务能力。要始终把保障国家粮食安全摆在首位,强化粮食市场和食品安全监管,守好百姓“舌尖上的安全”。围绕发展特色文化旅游,加大旅游市场秩序监管,提前谋划落实筹备亚冬会各项任务。同时,要在打造“向北开放之都”中,更好发挥市场监管部门作用,营造健康的中俄跨境消费市场。围绕打造一流营商环境,当好“放管服”改革急先锋,让准入更便利、准营更高效、准出更简化。另外,主动融入建设全国统一大市场,细化任务、狠抓落实。

会议要求,全市市场监管部门要从严抓好学习贯彻工作,制定学习计划。坚持目标导向和结果导向,把学习贯彻的“落脚点”放在工作成效上,对照有关部署要求,全面盘点各条线、各处室工作完成情况,查缺补漏、扬长补短,把握好工作进度和成效,高质量推进市场监管各项工作落实。

市贸促会

搭建对外经贸交流优质平台 深化国际合作

9月19日,市贸促会召开贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神专题会议。会议要求,市贸促会全会要持续深入抓好思想政治建设,切实把习近平总书记重要讲话重要指示精神在市贸促会内深入人心、落地生根。作为今后一个时期市贸促会全会首要政治任务,要迅速形成学习热潮,融会贯通深学细悟,持续推动学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神走深走实。

市贸促会是全市对外开放的重要部门,要不断强化联通政企、融通内外、畅通供需功能,搭建对外经贸交流优质平台,深化工商界国际合作互动交流,提供贸易投资促进服务,夯实多双边协作沟通机制,为构建向北开放新高地、打造“七大都市”、建立现代化大农业、助力实体经济壮大、发展特色冰雪经济等领域高质量发展发挥更大作用,推动区域经贸合作迈上新台阶。

下一步,市贸促会将聚焦职能和工作目标,精心组织策划高层次、高质量的大型会展及论坛商贸活动,不断提高办展办会服务水平,织密服务企业网,扩大国际“朋友圈”,树牢服务意识、前沿意识、市场意识、专业意识,实干担当、务实创新,积极主动为哈市开放型经济高质量发展贡献智慧和力量。会议强调,要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,牢记嘱托、感恩奋进,真抓实干,积极推动各项决策部署落地生根、见行见效,坚定不移助力构建向北开放新高地,形成全方位对外开放新格局。

搭建生物经济发展合作平台 打造“环哈兽研双创生态圈”

省科技厅、哈经开区管委会、哈兽研战略合作协议签约仪式举行

本报讯(记者 梁可心)为深入贯彻落实习近平总书记“向高新技术成果产业化要发展”的重要指示精神,落实省第十三次党代会精神,积极推进“环哈兽研创新创业生态圈”建设,9月20日,黑龙江省科学技术厅、哈尔滨经济技术开发区管委会、中国农业科学院哈尔滨兽医研究所战略合作协议签约仪式在哈尔滨举行。市委常委、平房区委书记、哈经开区党工委副书记闫红蕾见证签约。

按照优势互补、资源共享、合作发展的原则,根据战略合作协议,签约三方将充分发挥在政策解读、配套服务、人才培养、平台条件、科技创新、产品研发、成果转化、资源

条件、服务保障等方面的优势,共同推进产学研深度合作、新型研发机构建设、重点项目建设、科技项目设立和人才培养引进五大方面工作,构建产学研用深度融合、各类创新要素全面互动的创新创业生态体系,加快将科教资源优势转化为创新发展优势,激发全社会创新创业活力。

哈经开区作为项目承载建设区,将以更大诚意、更实举措、更优服务,持续推进三方优势互补、资源共享,着力搭建生物经济发展合作平台,全面打造生物经济创新要素互动合作生动局面,为我市、我省全面打造生物经济发展新引擎添砖加瓦、贡献力量。

大力推广低温秸秆腐熟还田 助力打造现代生态农业

市政协召开重点提案督办协商座谈会

本报讯(记者 王越)9月20日,市政协召开《关于大力推广低温秸秆腐熟还田,秸秆处理、培肥地力,一举两得的建议》重点提案督办协商座谈会。市政协副主席刘柏青参加。

座谈会上,市农业农村局通报我市重点提案办理情况。近年来,我市牢固树立和贯彻新发展理念,着眼农业大市实际,以秸秆“五化”利用为载体,坚持黑土地保护优先,突出秸秆还田、堆沤造肥等肥料化利用主渠道,大力推广保护性耕作还田模式。

委员们认为,减少化肥使用量,对我市实施黑土地保

护,发展现代生态农业具有重要意义,同时也避免了秸秆焚烧污染大气环境。建议各地方政府要发挥积极作用,通过典型示范的实际效果,转变农业经营者的传统思维模式。加大资金投入,通过先期试点成效,以点带面,把好的项目推广开来。加大政策支持,推动秸秆腐熟技术应用,推行高产高效绿色技术模式,提高我市粮食生产质量和水平。推动成果转化,鼓励生物技术创新发展,吸引更多农业生物项目落地,建强我市农业生物优势产业集群,努力打造我市“现代农业之都”。

练就过硬本领 提升救援能力

哈尔滨市消防救援支队 2023 年度夏季实战技能比武竞赛鸣枪开赛



消防指战员在竞赛中比技能、展风采。

本报讯(刘略 记者 刘媛)9月20日,哈尔滨市消防救援支队2023年度夏季实战技能比武竞赛在总队训练与战勤保障支队开赛。竞赛将历时5天,全市18个大队、31个消防救援站、11个专职消防站随机抽取的502名指战员,将围绕100米跑、3000米跑、5000米跑、百米障碍、攀登挂钩梯上四楼、攀登十五米金属拉梯操、双干线出三支水枪操、枪炮协同灭火操、游泳等科目开展同场竞技、激烈较量。

年初以来,市消防支队全体指战员坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,着力提升应对处置各类灾害事故的能力,以强烈的使命担当、真挚的为民情怀,在急难险重任务中建功勋,在重大演练中展风采,在国际竞技比武中扬威名。全面做好“灭大火、救大灾”的各项准备,进一步掀起“练体能、练技能、练指挥、练协同、练保障、练作风”的热潮,全面提升消防队伍练兵水平,为维护全市消防安全持续稳定作出新的更大的贡献。

本报讯(记者 梁可心)9月20日,作为“百亿级哈兽研国际生物谷”首批落地项目,占地12332.50平方米、首期投资4500万元的国生生物GMP生产基地正式竣工投产,该项目将建成国内单体最大的兽医诊断制品生产基地,有力推进“环哈兽研创新创业生态圈”建设。

于2010年12月成立的哈尔滨国生生物科技股份有限公司,多年来始终坚持以创新引领发展,聚焦哈兽研等国家重点科研院所和高等院校的科技成果,加速推动科技成果转化、转化及技术推广,持续突破关键共性技术,为提升我国动物生物制品研发的自主创新能力和整体水平作出积极贡献。目前,该公司已拥有1个国家级科研平台、3个省市级科研平台,2家国家级高新技术企业,

国生生物GMP生产基地竣工投产

将建成国内单体最大的兽医诊断制品生产基地

1个兽药GMP生产基地,并建有哈尔滨市博士后创新实践基地,是我国兽用生物制品领域重要的技术集成、创新集成、产业集成的成果孵化基地。

作为“环哈兽研创新创业生态圈”的龙头项目,国生生物GMP生产基地项目主要建设免疫学诊断制品(A类)和分子生物学类诊断制品(A类)两条动物用诊断制品生产线,同时建有质检室、冷库等配套设施,可生产制造免疫学类诊断制品和分子生物学类诊断等产品300余

种。新项目还加大了自动化和数字化投入,旨在打造先进的动物诊断制品生产制造运营中心。项目设计产能为动物用诊断试剂100万盒,可实现年产值2亿元,预计2030年可实现营业收入5亿元。项目建成后,将有效改变当前我国动物用诊断试剂以进口品牌为主导的局面,为我国畜牧业健康发展贡献新的力量。

据哈尔滨国生生物科技股份有限公司董事长王云峰介绍,公司将深入贯彻

落实习近平总书记在主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神,大力发展生物经济,把科研优势、产业优势和区位优势转化为发展新动能新优势,强化生物技术赋能,发挥科技创新增量器作用,推动兽医诊断制品产业高质量发展,为提升区域创新能力、推进“百亿级哈兽研国际生物谷”建设、推动龙江全面振兴全方位振兴、促进民族生物科技产业发展贡献力量。

传承传统文化 展现使命担当

市政协书画院揭牌成立

本报讯(记者 王越)为充分发挥人民政协统一战线组织的作用和优势,助力我市文化事业繁荣发展,9月20日,市政协召开书画院成立大会。副主席赵罡出席大会并讲话。

会议指出,书画工作是政协工作的重要组成部分,也是有效体现政协团结民主、广泛参与、凝聚共识、汇智聚力的重要载体。市政协党组积极响应全国政协和省政协号召,注重发挥政协书画院作用,通过书画艺术纽带,传承传统文化、展现使命担当。市政协书画院的成立,拓宽了政协工作渠道,丰富了政协工作空间,创新了联系群众形式。

会议要求,市政协书画院要发挥坚持党的领导主阵地作用,营造有利于书画创作的良好环境。推动以“书画会友”为特色的统战工作,切实发挥好政协建言资政、凝聚人心、联络感情、宣传引导的重要作用。要以文化为民、书画惠民,不断推进书画艺术创作和实践。要用心开展书画交流活动,努力把哈尔滨市政协书画院建设好、管理好,使之真正成为各级政协组织和书画艺术爱好者的精神家园,为推动我市人民政协事业发展作出贡献。

会上还举行了市政协书画院揭牌仪式,并向理事会成员代表颁发聘书。

放大“城市之光”榜样效应 营造崇德向善社会风尚

哈尔滨市 2023 年“公民道德宣传日”集中示范活动举行

本报讯(记者 王冠)9月20日,由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市精神文明建设指导委员会办公室主办的哈市2023年“公民道德宣传日”集中示范活动暨“牢记嘱托、感恩奋进、弘扬新风尚、展示新形象”系列活动启动仪式在地铁2号线人民广场站举行。

据介绍,在全国第21个“公民道德宣传日”到来之际,选在地铁“冰城文明号”车站做活动,发放“公民道德宣传日”纪念乘车卡,旨在礼遇关爱先进典型,放大“城市之光”榜样效应,引领全市广大市民明大

德、守公德、严私德,持续营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的社会风尚,为哈尔滨高质量发展提供强大精神动力和丰润道德滋养。

活动现场还举办了哈尔滨市2023年“公民道德宣传日”图片展,“松花江女儿”马旭、“雷锋鞋匠”孟广彬、“最美叔叔”谢尚威、“冰城好人”朱占华……18块展板上众多的“瞬间”交叠汇聚成道德之光,照进千家万户,让传统美德、良好家风和感人事迹更加深入人心,引导更多群众关心支持和参与公民道德建设。